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Méthodologie

Recueil Enquête réalisée auprès d’un échantillon de  Français 
interrogés par Internet les 21 et 22 juillet 2016

Echantillon
Echantillon de 1 036 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la
méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification
par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur.
Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part
et d’autre de la valeur observée.
La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de 
l’Echantillon

5% ou 
95%

10% ou 
90%

20% ou 
80%

30% ou 
70%

40% ou 
60%

50%

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5%.
Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Le Tour de France 2016 a été une réussite pour les Français, ils n’attendent plus 
qu’à pouvoir s’extasier devant les coureurs tricolores

Les principaux enseignements de ce sondage :

1. Le Tour de France : du sport pour les amateurs, des paysages pour les autres, il y 
en a pour tous les goûts !

2. Une édition 2016 réussie : environ 6 Français sur 10 sont satisfaits de 
l’organisation, du parcours et du spectacle sportif

3. Thomas Voeckler est le cycliste préféré des Français, Romain Bardet est en 
embuscade

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc

Principaux enseignements



Le Tour de France 2016 a été une réussite pour les Français

1 - Le Tour de France : du sport pour les amateurs, des paysages pour les autres, il y en a pour tous les goûts !

Le Tour de France 2016 touche désormais à sa fin. A l’heure où nous écrivons ces lignes, seul Chris Froome semble assuré, sauf accident
ou défaillance, de la victoire finale sur les Champs Elysées ce dimanche. Derrière, le combat pour compléter le podium est rude et
Romain Bardet pourrait bien en sortir haut la main.

Comme chaque année, le Tour de France a vu des centaines de milliers de Français massés sur les routes de son passage. Des millions
de téléspectateurs ont pu suivre la course et admirer les paysages traversés.
Malgré les affaires de dopages, le tour a toujours la cote. Avant le départ de l’édition 2016, 68% des Français en avaient une bonne
opinion dans notre sondage réalisé pour Le Parisien.

S’ils l’aiment tant, c’est que les Français y sont attachés pour plusieurs raisons. Pour les amateurs de cyclisme c’est avant tout un
évènement sportif de grande ampleur (55%) mais aussi l’occasion de supporter les coureurs français (11%).
Les Français pris dans leur ensemble préfèrent quant à eux la beauté des régions françaises traversées par le Tour à la course. 50%
d’entre eux affirment que c’est l’occasion d’admirer le patrimoine et les paysages français, 37% indiquent que le Tour de France est avant
tout un évènement sportif de grande ampleur et 9% des Français y voient surtout l’occasion de supporter les coureurs français.

2 - Une édition 2016 réussie : environ 6 Français sur 10 sont satisfaits de l’organisation, du parcours et du
spectacle sportif

Cette année encore et en dépit des risques de plus en plus présents en termes de sécurité, le Tour de France a été une réussite selon les
Français.

Ils sont ainsi près des deux tiers (65%) à déclarer être satisfaits de la qualité de l’organisation. Le choix des parcours et des étapes qui
comptaient de nouveaux cols et lieux traversés a ravi 62% des Français. Enfin et même si le suspens n’a pas toujours été au rendez-vous,
totalement muselé par Chris Froome et son équipe Sky, 58% des Français jugent que la qualité du spectacle sportif a été au rendez-vous
cette année.

L’œil du sondeur  : l’analyse ODOXA d’Emile Leclerc (1/2)



Ces bons résultats sont amplifiés par les amateurs de cyclisme, spectateurs les plus avisés : 88% d’entre eux sont satisfaits de
l’organisation, 82% du parcours et du choix des étapes et 77% par le spectacle sportif.

3 -Thomas Voeckler est le cycliste préféré des Français, Romain Bardet est en embuscade

Il y a eu les Bobet, Anquetil et Poulidor dans les années 50-60 puis les Thévenet, Hinault et Fignon dans les années 70-80 et même s’ils
n’ont pas remporté de Tour, Richard Virenque et Laurent Jalabert ont fait vibrer les Français dans les années 90 et 2000. Depuis, le
cyclisme français peine à se trouver une place lors de Son Tour. Thomas Voeckler est parvenu à acquérir une notoriété nationale grâce à
ses échappées de longue haleine et a son maillot jaune âprement défendu mais il arrive en fin de carrière et ne peut plus prétendre à de
telles performances.

Il devance le coureur français qui réalise pour le moment le meilleur Tour, Romain Bardet (18%) et celui qui a le plus déçu lors de cette
édition Thibault Pinot (12%).

Les amateurs de cyclisme connaissent mieux le jeune Bardet et même si Voeckler conserve la tête du classement, il ne le devance plus
que de 4 points (32% vs 28%).

Les Français ont été interrogés avant la magnifique attaque de Romain Bardet ce vendredi. Au-delà de la victoire d’étape, le coureur
d’AG2R pourrait bien terminer ce Tour sur la deuxième marche du podium, lui donnant une exposition médiatique qui devrait les
permettre de devenir encore plus populaire.

C’est d’ailleurs lui, qui domine le classement des coureurs français susceptibles de gagner un Tour dans les années à venir chez les
Français (38%) mais surtout chez les amateurs de cyclisme (56%) devant Pinot (28%), Rolland (12%) et Barguil (9%).

Même si le Tour n’a pas besoin d’elle pour rester populaire, cette génération annoncée comme particulièrement talentueuse pourrait
créer un engouement qui viendra renforcer l’image du Tour chez les Français, si seulement elle parvenait à dominer cette grande boucle
qui échappe aux Français depuis tant d’années.

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc

L’œil du sondeur  : l’analyse ODOXA d’Emile Leclerc (2/2)
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Un évènement sportif 
de grande ampleur

55%

L'occasion de 
supporter les 

coureurs français
11%

L'occasion 
d'admirer le 

patrimoine et les 
paysages français

34%

Ce que représente le Tour de France pour les 
Français

Pour vous, le Tour de France c’est avant tout...

Un évènement sportif 
de grande ampleur

37%

L'occasion de 
supporter les 

coureurs français
9%

L'occasion 
d'admirer le 

patrimoine et les 
paysages français

50%

(NSP)
4%

Ensemble des Français Amateurs de cyclisme
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13%

15%

12%

52%

47%

46%

14%

17%

20%

15%

15%

16%

6%

6%

6%

La qualité de l'organisation

Le choix du parcours/des étapes

La qualité du spectacle sportif

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

S/T 
Bonne

65%

58%

S/T 
Mauvaise

29%

36%

62% 32%

Satisfaction à l’égard du Tour de France 2016

Diriez-vous que vous êtes satisfait du Tour de France cette année en ce qui concerne :

88%

77%

82%

Amateurs 
de cyclisme



9

Le coureur français préférés des Français

Parmi les coureurs français suivants, quel est votre préféré ? 

29%

18%

12%

10%

6%

6%

4%

3%

12%

Thomas Voeckler

Romain Bardet

Thibaut Pinot

Sylvain Chavanel

Pierre Rolland

Julian Alaphilippe

Bryan Coquard

Warren Barguil

(NSP)

32%

Amateurs de cyclisme

28%

14%

10%

5%

6%

3%

2%
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Le coureur français qui a le plus de chance de remporter 
le Tour de France dans les prochaines années

Parmi les coureurs français suivants, lequel a selon vous le plus de chances de remporter 
un Tour de France dans les années à venir ? 

38%

28%

12%

9%

13%

Romain Bardet

Thibaut Pinot

Pierre Rolland

Warren Barguil

(NSP)

56%

Amateurs de cyclisme

27%

9%

7%

1%


